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Sessão Ordinária no 11/2025 

DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 20 (vinte) dias do mês de março do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato continuo, ,o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso, quando a vera. Marta Mendonça dedica à sua sogra, a senhora 
Mariquinha, pela passagem de seu aniversário. Em seguida, o presidente 
solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. 
Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a 
leitura das seguintes matérias: Proposição no 030/2025, Espécie 
Indicação, de autoria da vera. Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
secretaria de Obras do município, a construção de uma Passagem 
Molhada no trecho da Jucileide do Zé Alfredo, próximo ao Roberto e 
reforme a ponte próxima ao bar do João, e a ponte dos Pereiras. 
Proposição no 031/2025, Espécie Indicação, de autoria da vera. Marta 
Maria Maciel Mendonça Gomes, que indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com as secretarias de Obras e Saúde, a 
construção de um Posto de Saúde na localidade de Santo Antônio. 
Proposição no 032/2025, Espécie Indicação, de autoria da vera. 
Carlene Coelho Araújo, que indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com as secretarias de Obras e Saúde, a 
construção de um Posto de Saúde na localidade de Lagoinha. 
Proposição no 033/2025, Espécie Indicação, de autoria do ver. Marcos 

de Lima Sousa, que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a secretaria de Obras do município, a construção de 
uma Praça em frente à Capela São Mateus, na localidade de Carqueja 
São Mateus. Proposição no 034/2025, Espécie Indicação, de autoria do 

-(2 

i 85) 3326 1393 

185)9.8137-3224 

CNN 02 313.8300001 02 lej ThiVC)Ski Miguel Felicita Uma. SN iamaracapntrano ee 

CGF 06920429-2 CEP62,748 (XX) Capistrano Ceara WAIR carnaracapistrano, gnmit com 
1 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
ver. Marcos de Lima Sousa, que indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com a secretaria de Obras do município, a 
construção de uma Praça em frente à Capela São Raimundo Nonato, na1 4ft-
localidade de Carqueja Mota. Proposição n° 035/2025, Espécie 
Indicação, de autoria do ver. Marcos de Lima Sousa, que indica ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a secretaria de 
Obras do município, a construção de uma Praça em frente à Capela 43--
Nossa Senhora Aparecida, na localidade de Carqueja Sabino. 
Proposição n° 036/2025, Espécie Indicação, de autoria do ver. Dr. 
Francisco Warney Barros, que "Dispõe sobre a Instituição no Município 
de Capistrano/CE da Regularização Fundiária Urbana (REURB) de que 
trata a Lei Federal n° 13.465/2017 e dá outras providências". 
Proposição n° 037/2025, Espécie Indicação, de autoria do ver. Dr. 
Francisco Warney Barros, que "Dispõe sobre a Instituição no Município
de Capistrano/CE do Departamento Municipal de Trânsito (DEMUTRAN)( 
e dá outras providências". Parecer de n° 005/2025, da Comissão de 
Constituição e Justiça, opinando em favor do PL Complementar n° 
001/25, do Poder Executivo Municipal, que "Institui o Novo Código...1 
Tributário Municipal e dá outras providências." Parecer de n° 
002/2025, da Comissão de Finanças e Tributação, opinando em favor 
do PL Complementar n° 001/25, do Poder Executivo Municipal, que 
"Institui o Novo Código Tributário Municipal e dá outras providências."Abe
Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. Léo Boiadeiro faz suas saudações, 
externa algumas queixas populares, a respeito do transporte universitário de 
Capistrano, que, segundo boatos, a lei que dá amparo ao referido transporte 
está para ser modificada ou mesmo anulada. Considera um tamanho descaso 
para com os nossos estudantes. E pede atenção e maiores esclarecimentos das 
autoridades cabíveis. O presidente, seguido do ver. Dr. Warney ressaltam que, 
caso a informação seja verídica, a ação passará pelo crivo deste legislativo; 
onde não será aceita; até porque, os nossos estudantes precisam de mais 
assistência e estímulo, pois tanto lutam por um melhor futuro, através da 
educação. No mais, não convém retrocedermos. Em seguida, o ver. Nacélio 
saúda a todos, e, de forma especial ao dep. Diassis Diniz, com quem falou há 
pouco, por telefone. E apresenta suas ações da semana: esteve na Secretaria 
das Cidades, na terça-feira última, tratando da entrega dos fogões ecológicos 
para a comunidade de Pesqueiro. Em diálogo com os secretários Zezinho 
Albuquerque e Tiago Campeio, ambos se dispuseram a ajudar no que a eles for 
possível. Sobre a nossa seleção futebolística, que irá disputar a Copa do 
Maciço, diz que o técnico, Kleber Pinheiro, convocou 35 atletas de ambos os 
times do município; já estão a treinar, na Arena José Tavares e contam com o 
apoio da gestão municipal. Informa ainda que, neste ano, retornaremos com o 
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campeonato Master, que acontecerá na Arena José Tavares; e, por acordo dos 
envolvidos, o evento será realizado apenas com os times capistranenses. 
Sobre a fala do colega Léo, quanto ao transporte escolar, sugere que, durante 

; 

a semana, os vereadores busquem um momento com o secretário da tiA 

Educação, o professor Andrade, que é muito atuante, certamente não permitirá 
que os estudantes supraditos sejam prejudicados. Continuando, o ver. Théo 
Cel cumprimenta a todos e diz de seu trabalho em parceria com os 
caminhoneiros serranos, nesta semana, reparando alguns pontos críticos, na 
Serra do Vicente. Lembra que, há quinze dias, requereu junto ao executivo a 
reconstrução da Passagem Molhada que dá acesso às localidades de São 
Bento, Belo Monte e Pesqueiro. Dá graças a Deus, porque o prefeito Cláudio 
Saraiva conseguiu junto ao governador Elmano de Freitas a citada obra; 
agradecendo-os e solicitando que o serviço seja de qualidade, diferente dos 
anteriores. Prosseguindo, a palavra fica com o ver. Dr. Warney Barros, que faz 
suas saudações, apresenta suas congratulações ao nosso funcionário José 
Airton, pela passagem do seu aniversário. Externa moção de agradecimento 
pela reforma da quadra poliesportiva, da comunidade de Bouqueirão, por eleC-'S 
solicitado no dia 26 de fevereiro, último. Em seguida, fala a vera. Marta 
Mendonça, que saúda a todos; diz de sua participação no Seminário da Frente 
Parlamentar de Combate à Violência Política de Gêneros, em Fortaleza; onde 
foi integrada a Programação Oficial da Assembleia Legislativa, em alusão ao -
Dia Internacional da Mulher, contando com a participação de centenas de 
mulheres, ambas sendo autoridades diversas. Na oportunidade, foram 
evidenciados os desafios e estratégias para uma maior ocupação do espaço 
político pelas mulheres. Comunica ainda do encontro entre mulheres, realizado 
através do SEBRAE/CE, no GERCAP, tratando do empreendedorismo e do papel 
feminino. No ensejo, voltando-se ao colega Théo Cel, quando em sua fala 
agradeceu pela conquista da reformada Passagem Molhada supracitada, 
enfatiza de sua participação no pedido, quando sugeriu a inclusão da dita 
Passagem Molhada para o Belo Monte. Assim, estão juntos, buscando o melhor 
para Capistrano. Expõe seu contentamento, pois rogou a Deus integrar um 
grupo legislador sem brigas, pra que não venha escutar do povo a frase: "Hoje 
tem briga". Até porque, são vereadores e não palhaços. Logo, não estão aqui 
para brincadeiras, mas para reivindicarem os direitos do povo. Depois, a 
palavra fica com o ver. Marquinhos Enfermeiro que cumprimenta a todos e 
comunica de sua ida à Secretaria da Proteção Social do Estado, juntamente 
com sua esposa, a assistente social Diana Carla, onde foi protocolado 
Requerimento para a aquisição de Cursos Profissionalizantes diversos para o 
nosso município, muito em breve. No ensejo, envia saudações e desejos de 
melhoras na saúde da professora Lucinha, da Carqueja I. Estendendo as 
saudações aos demais moradores da citada localidade. Voltando-se à 
comunidade vizinha, a Vila Fernandes, externa sua solidariedade à família do 
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Sr. Chaguinha, que veio a falecer, recentemente. Ainda sobre a regional das 
Carquejas, diz ter acompanhado o trabalho do roço das estradas e da troca das 
luminárias, fiscalizando e auxiliando nas demandas populares. Prosseguindo 
com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA, recomendando aos vereadores autores das matérias múltiplas, 
que as justifiquem ou defendam na mesma fala, sem mais delongas; 
mesmo porque, ambas tratam de questões relacionadas. Porém, serão 
votadas separadamente. Prosseguindo, leva a discussão as 
Proposições de nos 030 e 031/2025, Espécies Indicação, ambas de 
autoria da vera. Marta Mendonça. A autora justifica suas proposituras 
uma a uma, através de clara explanação, com destaque para a 
necessidade destas; e pede o apoio de todos os colegas, assim como o 
atendimentc da parte do Poder Executivo. Após o debate, posta em 
votação, a Proposição de no 030/25 recebeu aprovação dos 
legisladores. Depois, o ver. Marquinhos reforça da importância da 
construção do Posto de saúde para a comunidade de Santo Antônio, 
solicitado pela colega Marta; pois, enquanto enfermeiro, 
presenciou/acompanhou muitos momentos de dificuldades 
enfrentados pelos populares daquela região. Já o ver. Dr. Warney, 
observa que há, posteriormente em pauta, uma matéria da vera. 
Carlene, tratando também do pedido de um Posto de saúde; e a , 
parabeniza pela ação. Voltando-se à colega Marta, considera sua 
solicitação pertinente; pois Capistrano está a se urbanizar; a 
população em aumento e as demandas muito altas. Logo, faz-se 
imprescindível a citada construção do posto de Saúde para o 
atendimento populacional. Após as falas, posta em votação, a 
Proposição de no 031/25, supramencionada, foi aprovada por 
unanimidade. Seguindo, o nobre presidente coloca em pauta a 
Proposição no 032/2025, Espécie Indicação, de autoria da vera. 
Carlene. A autora defende o seu pedido, afirmando que o mesmo 
também é do colega Ivan. E, justifica-o, destacando a distância 
enfrentada pela população da Lagoinha, que recebe atendimento 
médico no Posto de saúde da Carqueja. Aliás, diz não entender o 
porquê, haja vista a Lagoinha ser bem mais próxima do centro da 
cidade do quê da localidade de Carqueja; além do mais, já é um bairro. 
Lembra de que o dito Posto é promessa de campanha do prefeito 
Cláudio Saraiva; assim, existe a promessa e o espaço para a 
construção do mesmo. E ela, juntamente com o ver. Ivan está a cobrar, 
em nome da população. Na fala, o ver. Ivan reforça o que foi dito pela 
colega Carlene, reafirmando acreditar na palavra do gestor atual. 
Levada a votação, a referida Proposição de no 032/25, foi aprovada 
por unanimidade. Ato contínuo, o presidente leva a debate, 
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sequencialmente, as Proposições de nos. 033, 034 e 035/25, de 
autoria do ver. Marquinhos Enfermeiro. O vereador, no uso da tribuna, 
de forma resumida, justifica seus pedidos acima expostos. Em seguida, 
quando o presidente retira-se, momentaneamente do plenário, e a sua 
vice, a vera. Carlene passa a presidir, permite a palavra ao ver. Dr. 
Warney, que apresenta apoio total ao colega Marquinhos; 
vislumbrando a importância e utilidade de uma Praça Pública. E, como 
indicação para as Sessões seguintes, sugere a elaboração de um 
Projeto de Lei em que uma empresa possa adotar uma Praça, no 
município, através de parceria com a prefeitura; trazendo melhorias, já 
que a mesma não consegue abranger tais necessidades. A vera. Marta 
parabeniza ao colega por seus pedidos. Enfatiza que o padre Thomas 
já havia expressado o anseio por este feito, que é a construção a e 
Praças junto às capelas. Desse modo, estende ao gestor municipal o 
seu desejo de que esta ação seja para ambas as localidades d 
município. Pede ainda a construção da Praça dos Romeiros, 
principalmente em razão dos festejos á padroeira, Nossa Senhora de 
Nazaré. Continuando, o presidente coloca em votação, seguidamente, 
as Proposições de nos. 033, 034 e 035/25, acima citadas, e amba \ 
recebem aprovação unânime. Ato contínuo vai a debate a Proposição ' 
no 036/2025, Espécie Indicação, de autoria do ver. Dr. Francisco 
Warney Barros. Este explana com detalhes, sobre a importância e 
necessidade do teor de sua propositura. O presidente Manoel 
corrobora o que foi dito pelo edil, parabenizando-o por seu ato. De 
maneira semelhante fala a vera. Marta. Em votação, a Proposição em 
pauta é aprovada por todos os legisladores. Depois, vai a debate a 
Proposição no 037/25, também de autoria do ver. Dr. Warney, acima 
apresentada. Justificando-a, o autor enfatiza sobre a gritante 
necessidade da implantação do Departamento Municipal de Trânsito 
(DERMUTRAN), para a organização e educação do tráfego de 
Capistrano, que está crescendo, está gritando por amparo e por 
mudanças; cita diversos exemplos das ruas que precisam ser 
modificadas, para atender às demandas do nosso povo e dos 
visitantes. Todos os vereadores apresentam-se favoráveis à matéria 
pautada, redizendo das tantas dificuldades enfrentadas devido à não 
organização do nosso trânsito, que é intrafegável. Após longo debate, 
a matéria foi à votação e recebeu aprovação unânime. Dando 
continuidade, o presidente coloca para votação o Projeto de Lei 
Complementar no 001/25, do Poder Executivo Municipal, que "Institui 
o Novo Código Tributário Municipal e dá outras providências." Antes, 
porém, os relatores das Comissões competentes, os vereadores 
Cariene e Dr. Warney, seguidamente, expõem os motivos dos 
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pareceres favoráveis ao citado PLC, supramencionados. Em seguida, o 
referido PLC no 001/25, foi aprovados por todos os legisladores. Logo 
após, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada 
a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 
26 de março de 2025. 
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